

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2021年1月28日 中共周口市委主管主办 周口报业传媒集团出版 今日8版 星期四 庚子年十二月十六 国内统一刊号 CN41—0049 总第8890期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

加强政治建设 提高政治能力 奋力开新局谱新篇

市委常委班子召开2020年度民主生活会

刘继标主持并讲话

本报讯(记者 王艳)按照省委统一部署,1月27日下午,市委常委班子召开2020年度民主生活会,以认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,加强政治建设,提高政治能力,坚守人民情怀,夺取全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的伟大胜利,开启全面建设社会主义现代化国家新征程为主题,重点对照党章,对照《中共中央关于加强党的政治建设的意见》《关于巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果的意见》等,紧密联系市委班子工作,联系市委常委个人思想和工作实际,进行党性分析,开展批评和自我批评,不断增强领导班子和领导干部发现和解决自身问题的能力,为全面建设社会主义现代化新周口提供坚强保证。市委书记刘继标主持会议并作总结讲话。省纪委常委、监委委员韩兆印,省纪委监委第三监督检查室副主任刘付周,省委组织部组织一处副处长许俊到会指导。

市委常委会高度重视这次民主生活会,会前采取个人自学、集体研讨等“五种方式”持续深入开展学习,广泛征求

党员、干部和群众意见建议。各位常委提高站位、端正态度、精心准备,全面学习规定内容,深入开展谈心活动,认真查摆问题不足,精心撰写检视剖析材料,为开好这次专题民主生活会奠定了基础。

会议通报了本次民主生活会征求意见情况。刘继标代表市委常委会班子作对照检查,并带头作个人对照检查。丁富浩、李云、岳文华、吴刚、吉建军、赵锡昌、刘胜利、王少青、路云、车晓辉等市委常委逐一作个人对照检查发言。每位常委发言后,其他常委逐一对其提出批评意见。大家开诚布公,坦诚相见,直奔主题、直面问题,自我批评严肃深刻,相互批评真挚坦荡,做到了见人见事见思想,达到了红脸出汗、增进团结、明确方向、凝聚共识的目的。

韩兆印在点评讲话中指出,周口市委常委班子此次民主生活会,准备工作扎实充分,查摆问题深入深刻,批评和自我批评严肃认真,整改措施方向明确,是一次成功的民主生活会。下一步,要按照中央精神和省委要求,进一步巩固和扩大民主生活会成果,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,以鲜明的政治立场,最自觉的责任担当、最务实的作风行动,把中央和省委的决策部署落到实处。要持续抓好整改落实,组织指导下级党组织民主生活会和组织生活会,持之以恒严肃党内政治生活,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,不断提高把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的政治能力,在加快建设社会主义现代化河南、奋力谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章中作出更大贡献。

会议强调,要旗帜鲜明讲政治,坚持把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”作为最大的政治,使讲政治的要求从外部要求转化为内在主动,牢记业务工作中有政治,严守政治纪律政治规矩,不折不扣推动中央、省委决策部署在周口落到实处。要持之以恒强理论,以庆祝建党100周年为契机,把学习党的创新理论放在突出位置,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大、十九届二中三中四中五中全会精神,深入学习习近平总书记历次视察河南重要讲话和指示批示精神,锻造更加过硬的政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要坚定不移抓整改,坚持问题导向,认真制订整改方案,建立详实明晰的问题清单、整改清单、责任清单,实行销号管理、跟踪推进,坚决防止“闯关”思想,让干部群众真切感受到市委常委会班子解决问题的信心和决心。要铆足干劲开新局,把深入贯彻党的十九届五中全会精神、中央经济工作会议精神与省委十届十二次全会暨省委经济工作会议精神结合起来,聚焦落实市委四届十二次全会暨市委经济工作会议部署安排,始终保持永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,咬定青山不放松、铆足干劲加油干,统筹抓好疫情防控、经济运行、乡村振兴、营商环境、招商引资、项目建设、污染防治、农业生产、安全稳定和市县乡村党组织换届等工作,大力发展战略四大经济,持续推进四件大事,着力打造新兴临港经济城市,奋力开新局、谱新篇,在谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章中展现周口担当作为,以优异成绩庆祝建党100周年。①7

商务部:千方百计保障人民群众就地过好年

新华社北京1月26日电 (记者 王雨萧)商务部日前印发《关于切实做好春节期间市场保供工作的通知》,要求各地区各部门有力有序统筹做好春节期间生活必需品保障供应,千方百计保障人民群众就地过好年。

通知指出,要指导商贸流通企业组织适销商品供应市场,增加水产品、牛羊肉、鸡肉等产品的上市量,丰富节日餐桌;要求连锁超市、农副产品批发市场加大货源组织和调运力度,确保米面油、蔬菜、肉蛋奶等生活必需品供应充足,价格稳定;及时投放蔬菜、肉类等地储备,增加市场供应。

通知要求,严格落实各项防控标准要求,严格入场体温检测、健康码查验等工作;配合民政等部门做好社会弱势群体、特殊困难群体救济救助工作,协调指导商超餐饮、物流快递、社区街道、志愿者团体提供代下单、代采买、送货上门、送餐上门等服务,要求商贸流通企业不得拒收人民币,不得排斥和歧视现金支付,切实保障便利消费和基本生活需要。

通知强调,要组织做好“2021年全国网上年货节”活动,推动采办年货、赶大集等活动在线上举办;引导和鼓励餐饮、住宿、商超等商贸流通企业正常营业,开通网上下单业务,提供无接触、少接触结算配送服务;推动餐饮服务企业与外卖电商平台加强对接,提早开通年夜饭、团圆宴等预约预定,做好餐饮到家服务;指导有条件的商贸流通企业在满足疫情防控要求的前提下,有序开展外摆、外卖等灵活售卖促销活动,多渠道、多方式满足居民生活需求。

本报讯(记者 王泉林)1月27日上午,中心城区“创文”指挥部第五十二次例会暨春节期间城市管理工作专题部署会召开。会议强调,要做好春节期间各项创建工作,确保让市民群众过一个干净整洁、平安有序、文明祥和的新春佳节。市委书记刘继标出席会议并讲话。市领导王少青、王宏武、张元明、马明超出席会议。

会议指出,通过开展一系列创建活动,中心城区迎来了绿起来、亮起来、净起来、美起来的巨大变化,广大干部群众看在眼里、乐在心里。春节期间,既是展示成效的关键时期,也是检验成效的重要时刻,要以干净整洁的城市形象,进一步激发全市上下热爱家乡、支持家乡、建设家乡的激情。

就做好春节期间文明城市创建工作,会议强调,各级各单位要按照文明城市创建工作安排,认真做好工作统筹,把落实“路长制”、“门前三包”责任制、网格化管理、志愿者服务等工作机制与春节假日值班工作相结合,确保创建工作不间断、创建成效保持好。尤其是要加强城市卫生保洁工作,重点做好农贸市场、主次干道、背街小巷、公园游园等重点区域的卫生清扫,及时做好生活小区的垃圾收集、运输、处理,确保让市民群众过一个干净整洁的春节。

会议强调,各级各部门要在做好常态化疫情防控的基础上,始终绷紧安全生产这根弦,聚焦安全生产、食品安全、消防安全、道路交通安全等重点领域,集中开展风险隐患大排查,迅速抓好问题整改,坚决消除安全隐患,杜绝重特大安全生产事故发生。要加强社会治安综合治理,持续推进扫黑除恶斗争,加强法制宣传教育,及时做好矛盾纠纷调处。要重点做好春运交通调度,深入开展交通法规知识宣传教育和交通秩序集中整治活动,确保交通安全通畅,让市民群众过一个平安有序的春节。

会议强调,要用好各类新闻媒体,大力宣传中央、省委、市委各项决策部署,宣传周口发生的翻天覆地变化,宣传周口人民砥砺奋进的生动实践,宣传周口人优秀特质,进一步凝聚高质量跨越发展正能量。要以学习宣传《周口市文明行为促进条例》为契机,创新活动载体,开展多种形式的文明宣传活动,引导广大市民群众自觉遵守社会公德、严守职业道德,弘扬家庭美德,提升个人品德,营造人人讲文明、处处见文明的浓厚氛围,让市民群众过一个文明祥和的春节。

会议对春节期间交通保障、治安管理、城市管理、市场监管、文明创建等工作作出具体安排部署。②3

我市开展中心城区城市环境集中整治活动

本报讯(记者 王泉林)昨日,记者从中心城区“创文”指挥部第五十二次例会暨春节期间城市管理工作专题部署会上获悉,中心城区城市管委会决定在中心城区开展城市环境集中整治活动。

本次集中整治旨在着力解决春节期间城市管理中的脏点、乱点、堵点问题,持续提升城市环境,展示周口新形象、新面貌,让市民群众过一个欢乐祥和、干净整洁的春节。集中整治活动时间为1月28日至3月1日。

这次集中整治重点治脏、治乱、治堵,加强民生保障。治脏活动包括:开展城市卫生大扫除,开展铁路、高铁、快速通道、公路、河道沿线沿岸卫生环境整治,提高城市道路清扫保洁标准,加强生活垃圾收集清运,加强建筑垃圾处置管理,加强公园、广场、游园管理,加强公厕规范管理。治乱活动包括:集中整治出店经营和占道经营,集中整治商业促销宣传行为,集中整治市场周边环境,集中整治违法违规设置的户外商业广告、门牌匾额、灯箱广告,全面清理乱张贴、乱涂写、乱刻画的小广告。治堵活动包括:

启动春节期间交通管理工作预案,查处各类交通违法违章行为,规范客运市场运营秩序,加强停车场点规范管理等。此外,中心城区城市管委会要求切实加强民生服务保障,加强城市亮化、供电、供水、供气等生活保障,加强临时便民市场的运营管理,认真做好疫情防控工作。

中心城区城市管委会要求各区各部门充分认识加强春节期间城市管理的重要性,明确主体责任,细化工作任务,强化工作举措,全面动员,全民参与,全力以赴抓好工作落实。各责任单位要对“脏、乱、堵”问题进行认真排查整治,紧扣工作重点和关键部位,制定实施有针对性的整治措施,确保取得实效。②3

找到乡村治理的“金钥匙”

冯军福

去年,我省组织20个乡村振兴示范县党委主要领导赴赣浙学习考察。在江西横峰县,几个村庄走下来,有个细节让人印象深刻:村里出面为大家讲解的,不是村支书、村主任这些村干部,而是村民理事会、乡友促进会的成员。原来,这是当地创新探索的乡村治理新模式,通过成立理事会、促进会,充分发挥乡村基层组织的核心作用,让群众广泛参与治理。

治理有方,才能治理有效。省委十届十二次全会暨省委经济工作会议提出,在乡村振兴上走在全国前列。如何

走在前列?治理有效是重要保障。时下,在乡村治理上,有的同志思想上还存在误区,工作做得不够细不够实。比如,该管的不管,该放的不放,说起治理,就是“一禁了之”,说起“放权”,往往撒手不管。这些治理乱象,说到底还是新发展理念没有贯彻到位。

进入新时代,对乡村治理提出更高要求,呼唤我们用新发展理念来引领乡村振兴之路。邓州探索实施“四议两公开”工作法,找到了乡村治理现代化的“金钥匙”;武陟村村成立专项协商组,开创了“民事民管、民事民办”的新局面,这些好经验好做法以适宜的方式在各地“生根发芽”,给我们以启迪:坚持共享发展理念,充分激发群众活力,形成人人参与、人人共享的良好局面,才能走好乡村善治之路。



今日读



喜看“太康好人”这块“金招牌”越擦越亮

记者 马治卫 文/图

“好人公园”“好人一条街”“好人廊”“好人事迹展”……走进太康,目之所及皆是“好人”的图片、事迹和设施,置身县城如同走进了“好人世界”。更让人为之一振的是,截至2020年12月,太康一个县竟有68人荣登“中国好人”榜,居全省县级城市首位、全国前列,太康“好人之城”因此美名远扬,“太康好人”这块“金招牌”也越擦越亮。

太康县是如何让“好人现象”演变成“好人效应”的呢?带着几多期许和钦佩,记者日前近距离接触、聆听、感悟并追寻这些“中国好人”,感受这座“好人之城”的独特魅力。

凡人善举擦亮“太康好人”品牌
太康是人口大县,近年来,该县在秉承传统美德、崇尚真善美的基础上,结合社会主义核心价值观,以“好人风尚”浇灌干部群众的精神土壤,让“好

人现象”逐步演变成“好人效应”,营造了良好的社会氛围。

赵志发是太康县第19位当选的“中国好人”,同时他也是全国道德模范提名奖获得者。

“老赵20多年如一日照顾植物人妻子,不离不弃;既当爹又当妈,辛苦苦拉扯两个孩子,尝遍了人间辛酸,这不是一般人能做到的。”说起赵志发,村民敬佩地竖起大拇指。

赵志发会一手好木工活,是上世纪90年代全村第一批外出务工人员,生活相对富裕。1999年,赵志发的妻子在送他外出务工的路上,被摩托车撞伤,颅内大量瘀血,经开颅治疗,虽保住生命,却成了植物人。

谈及过去,赵志发摇了摇头说:“难!”当年,女儿10岁,儿子8岁,全家仅靠5亩农田维持生计。(下转第二版)



中心城区“创文”指挥部第五十二次例会暨春节期间城市管理工作专题部署会召开